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保護者アンケート結果 速報値  

【回答数：2,516】 

■ 保護者アンケート概要                                               

対象：アンケート対象施設の保護者 

依頼方法：施設からチラシを配付 

回答方法：：簡単電子申請から回答 

 

■ アンケート結果                                                                    

 

１ お子さんが通っている施設の類型はどれですか？複数のお子さんが違う施設に通っている場

合は、一番下のお子さんについてお答えください。 

  ・回答者のお子さんが通っている施設について、「幼稚園」の回答が 35.9%で最も多く、「民間

認可保育所」が 20.4％で続いている。 

 

 

  

公立保育所 463 18.4%
民間認可保育所 512 20.4%
民間認可小規模保育事業 92 3.7%
民間認可事業所内保育事業 26 1.0%
民間認可認定こども園 154 6.1%
認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く） 225 8.9%
企業主導型保育事業 126 5.0%
幼稚園 903 35.9%
無回答 15 0.6%

18.4

20.4

3.7

1.0

6.1

8.9

5.0

35.9

0.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

公立保育所

民間認可保育所

民間認可小規模保育事業

民間認可事業所内保育事業

民間認可認定こども園

認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く）

企業主導型保育事業

幼稚園

無回答

資料２-４ 
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２ 施設に通っているお子さんの年齢は何歳ですか？複数のお子さんが通っている場合は、一番

下のお子さんの年齢を入力してください。 

 ・施設に通っているお子さんの年齢について、「４歳」の回答が 21.5%で最も多く、「５歳」が 19.1%

で続いている。回答者のお子さんの平均年齢は 3.6 歳となっている。 

 

 

 

 

 

３ 早朝（7 時半以前）の保育は必要ですか？ 

・早朝（7 時半以前）の保育について、11.1%が「常に必要」と回答、27.7%が「ときどき必要」

と回答している。 

 

  

0.9

11.6

16.6

17.0

21.5

19.1

12.1

1.2

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

0歳 22 0.9%
1歳 291 11.6%
2歳 418 16.6%
3歳 428 17.0%
4歳 540 21.5%
5歳 481 19.1%
6歳 305 12.1%
無回答 31 1.2%

常に必要 279 11.1%
ときどき必要 698 27.7%
不要 1533 60.9%
無回答 6 0.3%

11.1

27.7

60.9

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

常に必要

ときどき必要

不要

無回答
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【施設類型別の回答】 

    

 

 

 

・早朝（7 時半以前）の保育へのニーズについて、「常に必要」との回答は「認可外保育施設（企

業主導型保育事業を除く）」が 15.1%で最も多く、「公立保育所」が 14.0%で続いている。 

・「常に必要」と「ときどき必要」の合計は「公立保育所」が 46.8%で最多となっている。 

 

 

 

 

 

  

常に必要
ときどき
必要

不要 無回答

公立保育所 14.0% 32.8% 52.9% 0.3%
民間認可保育所 11.3% 33.2% 55.3% 0.2%
民間認可小規模保育事業 10.9% 17.4% 71.7% 0.0%
民間認可事業所内保育事業 11.6% 19.2% 69.2% 0.0%
民間認可認定こども園 8.5% 24.0% 67.5% 0.0%
認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く） 15.1% 30.2% 54.7% 0.0%
企業主導型保育事業 10.3% 34.9% 54.0% 0.8%
幼稚園 9.0% 22.1% 68.8% 0.1%

14.0

11.3

10.9

11.6

8.5

15.1

10.3

9.0

32.8

33.2

17.4

19.2

24.0

30.2

34.9

22.1

52.9

55.3

71.7

69.2

67.5

54.7

54.0

68.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公立保育所

民間認可保育所

民間認可小規模保育事業

民間認可事業所内保育事業

民間認可認定こども園

認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く）

企業主導型保育事業

幼稚園

常に必要 ときどき必要 不要 無回答
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４ 夜間（19時半以降）の保育は必要ですか？ 

・夜間（19 時半以降）の保育について、3.3%が「常に必要」と回答、24.4%が「ときどき必要」

と回答している。 

 

【施設類型別の回答】 

 

  

3.3

24.4

72.0

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

常に必要

ときどき必要

不要

無回答

常に必要 82 3.3%
ときどき必要 613 24.4%
不要 1814 72.0%
無回答 7 0.3%

常に必要
ときどき
必要

不要 無回答

公立保育所 3.9% 26.3% 69.3% 0.5%
民間認可保育所 2.9% 31.6% 65.2% 0.3%
民間認可小規模保育事業 2.2% 22.8% 75.0% 0.0%
民間認可事業所内保育事業 3.9% 34.6% 61.5% 0.0%
民間認可認定こども園 1.3% 24.7% 74.0% 0.0%
認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く） 4.0% 32.4% 63.6% 0.0%
企業主導型保育事業 4.0% 32.5% 62.7% 0.8%
幼稚園 3.1% 15.9% 80.8% 0.2%

3.9

2.9

2.2

3.9

1.3

4.0

4.0

3.1

26.3

31.6

22.8

34.6

24.7

32.4

32.5

15.9

69.3

65.2

75.0

61.5

74.0

63.6

62.7

80.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公立保育所

民間認可保育所

民間認可小規模保育事業

民間認可事業所内保育事業

民間認可認定こども園

認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く）

企業主導型保育事業

幼稚園

常に必要 ときどき必要 不要 無回答
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５ 日曜日や祝日の保育は必要ですか？ 

・日曜日や祝日の保育について、6.9%が「常に必要」と回答、38.0%が「ときどき必要」と回答し

ている。 

 

 

 

 

 

【施設類型別の回答】 

 

  

6.9

38.0

54.8

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

常に必要

ときどき必要

不要

無回答

常に必要 174 6.9%
ときどき必要 955 38.0%
不要 1380 54.8%
無回答 7 0.3%

常に必要
ときどき
必要

不要 無回答

公立保育所 7.3% 39.1% 53.3% 0.3%
民間認可保育所 7.2% 44.9% 47.7% 0.2%
民間認可小規模保育事業 13.0% 42.4% 44.6% 0.0%
民間認可事業所内保育事業 11.5% 50.0% 38.5% 0.0%
民間認可認定こども園 9.1% 40.3% 50.6% 0.0%
認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く） 9.4% 44.4% 46.2% 0.0%
企業主導型保育事業 11.1% 46.8% 42.1% 0.0%
幼稚園 4.2% 29.2% 66.2% 0.4%

7.3

7.2

13.0

11.5

9.1

9.4

11.1

4.2

39.1

44.9

42.4

50.0

40.3

44.4

46.8

29.2

53.3

47.7

44.6

38.5

50.6

46.2

42.1

66.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公立保育所

民間認可保育所

民間認可小規模保育事業

民間認可事業所内保育事業

民間認可認定こども園

認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く）

企業主導型保育事業

幼稚園

常に必要 ときどき必要 不要 無回答
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６ 第一希望の施設にお子さんを預けることができましたか？ 

・回答者の 78.6%が第一希望の施設にお子さんを預けることが「できた」と回答している。 

・第一希望の施設にお子さんを預けることが「できない」との回答は、お子さんの年齢が低いほど

大きく、施設別では「民間認可小規模保育事業」で最も多くなっている。 

 

 

【施設類型別の回答】 

【お子さんの年齢別の回答】 

 

 

 

 

  

78.6

21.0

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

できた

できない

無回答

できた 1977 78.6%
できない 529 21.0%
無回答 10 0.4%

70.0

75.0

56.5

92.3

81.8

60.9

59.5

93.5

73.3

29.8

24.6

42.4

7.7

18.2

39.1

40.5

6.1

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公立保育所

民間認可保育所

民間認可小規模保育事業

民間認可事業所内保育事業

民間認可認定こども園

認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く）

企業主導型保育事業

幼稚園

無回答

できた できない 無回答

59.1

67.7

66.0

75.0

85.6

87.1

86.9

77.4

40.9

32.3

34.0

24.3

14.3

12.1

13.1

16.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

できた できない 無回答
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７ 現在通っている施設を選択した理由は何ですか？ 

当てはまるものをすべて選択してください。 

・現在通っている施設を選択した理由について、「家に近い」が最も多く選択されており回答者の

61.9%が選択している。「保育(教育)内容に魅力がある」が 26.8%、「職場に近い(職場内にある)」

が 23.0%で続いている。 

 

 

 

  

家に近い 1550 61.9%
保育(教育)内容に魅力がある 672 26.8%
職場に近い(職場内にある) 576 23.0%
通勤経路にある 565 22.6%
評判がいい 439 17.5%
希望した施設に入れなかった 280 11.2%
知り合いが利用している 254 10.1%
料金が安い 161 6.4%
自分も子どものころに通っていた 125 5.0%
休日も預けられる 54 2.2%
夜間も預けられる 26 1.0%

61.9

26.8

23.0

22.6

17.5

11.2

10.1

6.4

5.0

2.2

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家に近い

保育(教育)内容に魅力がある

職場に近い(職場内にある)

通勤経路にある

評判がいい

希望した施設に入れなかった

知り合いが利用している

料金が安い

自分も子どものころに通っていた

休日も預けられる

夜間も預けられる
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【施設類型別の施設を選択した理由 上位３項目】 

施設類型 1 位 2 位 3 位 

公立保育所 
家に近い 

[76.0%] 

通勤経路にある 

[33.3%] 

職場に近い 

 [20.1%] 

民間認可 

保育所 

家に近い 

[64.1%] 

通勤経路にある 

[33.8%] 

職場に近い 

[28.5%] 

民間認可 

小規模保育事業 

家に近い 

[51.1%] 

通勤経路にある 

[35.9%] 

職場に近い 

[28.3%] 

民間認可事業所

内保育事業 

職場に近い 

(職場内にある) 

[76.9%] 

家に近い/通勤経路にある 

[23.1%] 

民間認可 

認定こども園 

家に近い 

[63.6%] 

保育(教育)内容に魅力が

ある 

[51.9%] 

職場に近い 

[23.4%] 

認可外保育施設 
家に近い 

[45.8%] 

保育(教育)内容に魅力が

ある 

[32.4%] 

職場に近い 

[30.7%] 

企業主導型 

保育事業 

職場に近い 

(職場内にある) 

[77.8%] 

家に近い 

[22.2%] 

希望した施設に入れなか

った 

[22.2%] 

幼稚園 
家に近い 

[64.1%] 

保育(教育)内容に魅力が

ある 

[38.9%] 

評判がいい 

[28.9%] 

 

 

 

 

  

家に近
い

職場に
近い(職
場内に
ある)

通勤経
路にあ
る

夜間も
預けら
れる

休日も
預けら
れる

料金が
安い

評判が
いい

知り合
いが利
用して
いる

保育(教
育)内容
に魅力
がある

自分も
子ども
のころ
に通っ
ていた

希望し
た施設
に入れ
なかっ
た

無回答

公立保育所 76.0% 20.1% 33.3% 0.2% 0.6% 5.0% 7.3% 5.2% 6.3% 2.8% 13.8% 0.2%
民間認可保育所 64.1% 28.5% 33.8% 0.2% 1.8% 2.3% 12.7% 7.8% 18.9% 1.8% 11.7% 0.4%
民間認可小規模保育事業 51.1% 28.3% 35.9% 0.0% 0.0% 0.0% 10.9% 7.6% 27.2% 0.0% 26.1% 2.2%
民間認可事業所内保育事業 23.1% 76.9% 23.1% 0.0% 0.0% 15.4% 3.8% 3.8% 15.4% 0.0% 3.8% 0.0%
民間認可認定こども園 63.6% 23.4% 22.7% 1.9% 4.5% 2.6% 19.5% 11.0% 51.9% 5.8% 7.8% 0.0%
認可外保育施設 45.8% 30.7% 23.6% 3.6% 4.9% 6.7% 13.8% 9.3% 32.4% 1.8% 25.3% 0.4%
企業主導型保育事業 22.2% 77.8% 19.8% 7.1% 13.5% 19.8% 5.6% 4.8% 10.3% 0.0% 22.2% 0.0%
幼稚園 64.1% 9.2% 9.5% 0.4% 0.8% 8.5% 28.9% 15.2% 38.9% 9.9% 3.8% 0.4%
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８ 施設での保育(教育)において特に重視してもらいたいことを 5つ選択してください。 

・保育(教育)において特に重視してもらいたいことについて、「のびのびと遊ぶこと」が最も多く

選択されており回答者の 69.5%が選択している。「友達と仲良く協力すること」が 64.2%、「基

本的な生活習慣を身につけること」が 62.4%で続いている。 

 

 

  

のびのびと遊ぶこと 1745 69.5%
友達と仲良く協力すること 1612 64.2%
基本的な生活習慣を身につけること 1568 62.4%
思いやりの気持ちを養うこと 1549 61.7%
ルールを守ること 1198 47.7%
自分で考える力を養うこと 1013 40.3%
健康な身体を作ること 980 39.0%
豊かな感性や表現力を養うこと 791 31.5%
自然と触れ合うこと 643 25.6%
個性を伸ばすこと 559 22.3%
自立心を養うこと 551 21.9%
忍耐力や粘り強さを身につけること 378 15.1%
文字や数を学習すること 289 11.5%
外国語を学習し国際感覚を養うこと 191 7.6%
責任感を養うこと 170 6.8%

69.5

64.2

62.4

61.7

47.7

40.3

39.0

31.5

25.6

22.3

21.9

15.1

11.5

7.6

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

のびのびと遊ぶこと

友達と仲良く協力すること

基本的な生活習慣を身につけること

思いやりの気持ちを養うこと

ルールを守ること

自分で考える力を養うこと

健康な身体を作ること

豊かな感性や表現力を養うこと

自然と触れ合うこと

個性を伸ばすこと

自立心を養うこと

忍耐力や粘り強さを身につけること

文字や数を学習すること

外国語を学習し国際感覚を養うこと

責任感を養うこと
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９ 現在通っている施設で改善してもらいたいことは何ですか？当てはまるものをすべて選択し

てください。 

・現在通っている施設で改善してもらいたいことについて、「施設設備」が最も多く選択されてお

り回答者の 26.2%が選択している。「文字、計算、外国語などの学習活動」が 25.5%、「保護者

とのコミュニケーション」が 22.3%で続いている。 

 

 

  

施設設備 524 26.2%
文字、計算、外国語などの学習活動 509 25.5%
保護者とのコミュニケーション 445 22.3%
子どもの体力向上のための活動 394 19.7%
保育時間や休所日 371 18.6%
発表会、運動会などの行事 370 18.5%
保育者の数 337 16.9%
保育者の資質 323 16.2%
保育環境の安全性 244 12.2%
保護者の子育てに対する支援 234 11.7%
幼保小の連携 175 8.8%
災害や感染症等非常事態への対応 171 8.6%
特別な支援を要する子どもへの対応 137 6.9%
施設管理者の資質 122 6.1%
地域とのつながり 117 5.9%

26.2

25.5

22.3

19.7

18.6

18.5

16.9

16.2

12.2

11.7

8.8

8.6

6.9

6.1

5.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

施設設備

文字、計算、外国語などの学習活動

保護者とのコミュニケーション

子どもの体力向上のための活動

保育時間や休所日

発表会、運動会などの行事

保育者の数

保育者の資質

保育環境の安全性

保護者の子育てに対する支援

幼保小の連携

災害や感染症等非常事態への対応

特別な支援を要する子どもへの対応

施設管理者の資質

地域とのつながり
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【施設類型別の改善してもらいたいこと 上位３項目】 

施設類型 1 位 2 位 3 位 

公立保育所 
施設整備 

[24.0%] 

文字、計算、外国語な

どの学習活動 

[23.8%] 

保護者とのコミュニケー

ション 

 [23.1%] 

民間認可 

保育所 

文字、計算、外国語な

どの学習活動 

[23.8%] 

施設整備 

[17.4%] 

発表会、運動会などの

行事 

[16.6%] 

民間認可 

小規模保育事業 

発表会、運動会などの

行事 

[18.5%] 

文字、計算、外国語などの学習活動/ 

施設設備/ 

子どもの体力向上のための活動/ 

保育時間や休所日 

[12.0%] 

民間認可事業所

内保育事業 

施設整備 

[34.6%] 

文字、計算、外国語などの学習活動/ 

保護者とのコミュニケーション 

[26.9%] 

民間認可 

認定こども園 

保護者とのコミュニケー

ション 

[29.9%] 

文字、計算、外国語な

どの学習活動 

[19.5%] 

発表会、運動会などの

行事 

[17.5%] 

認可外保育施設 
施設整備 

[26.7%] 

子どもの体力向上のた

めの活動 

[17.8%] 

保育時間や休所日 

[16.4%] 

企業主導型 

保育事業 

施設整備 

[29.4%] 

発表会、運動会などの

行事 

[23.8%] 

保育時間や休所日 

[23.0%] 

幼稚園 
施設整備 

[20.7%] 

文字、計算、外国語な

どの学習活動 

[19.7%] 

保護者とのコミュニケー

ション 

[16.8%] 

 

 

 

 

  



p. 12 

 

10 施設で行ってほしい子育て支援は何ですか？当てはまるものをすべて選択してください。 

・施設で行ってほしい子育て支援について、「施設利用中に体調不良となった場合の病児保育」を

求める意見が最も多く回答者の 58.0%が選択している。「子育て情報の提供」が 33.2%、「子育

てに関する個別相談」が 24.3%で続いている。 

 

 

【施設類型別の回答】 

 

 

 

 

 

  

施設利用中に体調不良となった場合の病児保育 1205 58.0%
子育て情報の提供 691 33.2%
子育てに関する個別相談 506 24.3%
園庭の開放 437 21.0%
子育て講座や講演会などの実施 211 10.1%

58.0

33.2

24.3

21.0

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

施設利用中に体調不良となった場合の病児保育

子育て情報の提供

子育てに関する個別相談

園庭の開放

子育て講座や講演会などの実施

子育てに
関する個
別相談

子育て情
報の提供

園庭の
開放

子育て講
座や講演
会などの
実施

施設利用
中に体調
不良と
なった場
合の病児
保育

無回答

公立保育所 23.3% 30.0% 16.6% 9.9% 58.7% 9.7%
民間認可保育所 19.1% 24.8% 13.3% 7.2% 56.1% 16.4%
民間認可小規模保育事業 23.9% 22.8% 12.0% 12.0% 48.9% 19.6%
民間認可事業所内保育事業 7.7% 23.1% 19.2% 11.5% 50.0% 15.4%
民間認可認定こども園 26.6% 30.5% 16.2% 9.1% 53.9% 9.7%
認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く） 14.2% 29.3% 16.4% 5.3% 54.2% 18.2%
企業主導型保育事業 17.5% 32.5% 14.3% 4.8% 50.8% 15.9%
幼稚園 19.6% 26.7% 21.6% 9.1% 34.7% 22.6%



p. 13 

 

11 現在通っている施設に満足していますか？ 

・現在通っている施設への満足度について、回答者の 46.7%が「満足」と回答、43.7%が「どちら

かといえば満足」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【施設類型別の回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足 1176 46.7%
どちらかといえば満足 1100 43.7%
どちらかといえば不満足 127 5.1%
不満足 44 1.8%
分からない 63 2.5%
無回答 6 0.2%

46.7

43.7

5.1

1.8

2.5

0.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

満足

どちらかといえば満足

どちらかといえば不満足

不満足

分からない

無回答

満足
どちらかと
いえば満
足

どちらかと
いえば不
満足

不満足
分からな
い

無回答

公立保育所 41.5% 48.8% 4.3% 2.2% 3.0% 0.2%
民間認可保育所 50.4% 39.8% 5.9% 1.0% 2.9% 0.0%
民間認可小規模保育事業 60.9% 31.5% 4.3% 1.1% 2.2% 0.0%
民間認可事業所内保育事業 46.2% 50.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0%
民間認可認定こども園 50.0% 44.2% 1.3% 1.3% 2.6% 0.6%
認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く） 39.1% 47.6% 8.4% 3.6% 1.3% 0.0%
企業主導型保育事業 30.2% 57.1% 5.6% 2.3% 4.8% 0.0%
幼稚園 49.7% 41.6% 4.5% 1.7% 2.1% 0.4%

41.5

50.4

60.9

46.2

50.0

39.1

30.2

49.7

48.8

39.8

31.5

50.0

44.2

47.6

57.1

41.6

4.3

5.9

4.3

3.8

1.3

8.4

5.6

4.5

2.2

1.0

1.1

1.3

3.6

2.3

1.7

3.0

2.9

2.2

2.6

1.3

4.8

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公立保育所

民間認可保育所

民間認可小規模保育事業

民間認可事業所内保育事業

民間認可認定こども園

認可外保育施設（企業主導型保育事業を除く）

企業主導型保育事業

幼稚園

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足 不満足 分からない 無回答



p. 14 

 

12 その他、保育・幼児教育に関するご意見等がありましたら自由に記載してください。 

 

 日曜・祝日保育があれば保護者の就業先の選択肢を増やすことができる 

 保育者の待遇を良くして保育・幼児教育の質の向上につなげてほしい 

 特別な支援を必要とする児童の入所可能施設が限られているので増やしてほしい 

 子育てに関する不安について、具体的なアドバイスをしてほしい 

 子どもの個性を重んじてほしい     等 

 


